

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.927

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Martes 1 de Diciembre de 1936

REDACCION Y TALLERES  
Barrugate, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## La República de Nicaragua reconoce también al Gobierno del General Franco

El tiempo, algo más sereno, favorece con su bonanza el desarrollo de nuestras operaciones, que han entrado en una fase decisiva. Fracaso de la ofensiva roja en Asturias

### PERFIL DEL DIA

#### EL NUEVO ESPAÑOL

Un fuerte viento de renovación—huracanado ahora en las tempestades de la guerra civil—ha de correr por las llanuras y montañas del suelo ibérico barriendo todo lo que en el ámbito nacional había de infecto, de podrido, de viejo y deleznable. La brisa primaveral que será aura del nuevo Estado, no traerá el olor de lo viejo, de lo que pasó, y sin ser enteramente nueva, tendrá aromas virginales, nutriendose de las esencias de un pretérito glorioso, que tiene una distancia de siglos para que no esté contaminado con la degeneración próxima pasada.

Digámoslo más claramente: si la realidad del nuevo Estado ha de responder al anhelo común de la juventud impulsora del actual movimiento salvador no podrá encuadrarse en los viejos modos políticos, ni participar de sus costumbres y amarramientos, sino que habrá de remontarse a la esencia del ser nacional, a lo que es en nosotros consustancial, con un sentido acendradamente popular y tradicional, para vaciar los moldes de la nueva España, nueva en su estructuración moderna y—con la gloriosa vejez de la Historia—vieja en su carne íntima, en su materia primaria...

Habrán de derrumbarse muchos prejuicios y muchos valores falsos a golpe de martillo. Los ídolos próximos caerán deshechos como estatuillas de escayola de un simple manotazo. Esto es lo que se busca: que la España que haya de surgir entre los escombros, humeantes de esta gran tragedia que sufre la nación entera, encuentre nuevos rumbos para su potencia vital como pueblo, nuevos destinos para sus ansias de resurgir, nuevos campos, recién bendecidos, sobre los que lanzar, al trote, la cabalgadura de sus sueños de imperio. De imperio, sí; de imperio espiritual, de hegemonía cordial sobre los pueblos que brotaron de sus entrañas; de capacidad rectora sobre toda una civilización inmarcescible.

Por eso se dice ahora que en la nueva España no ha de tener puesto alguno aquello que no supo sincronizar este latido punzante y acuciador de una nación que no se resignaba a morir en la inercia estúpida de una decadencia sórdida y letal.

La nueva cerrará los ojos y olvidará el pasado como un mal sueño, como una negra pesadilla horripilante. Y en el nuevo amanecer, en el alba pura de sus posibilidades, medirá sus armas, sus capacidades, sus potencias como pueblo y marcará el rumbo, el camino, el objetivo a conseguir, con un sentido militar y disciplinado de la vida.

Tendrá cada español su consigna y su deber. Nadie hable demasiado pronto de derechos. La nueva concepción del Estado no puede parecerse a aquella en la que España venía a ser como botín de prebendas, sinecuras y privilegios, que los españoles habían de disputarse a zarpazos como en comida de fieras. El nuevo Estado deberá concebirse cual una obra común a realizar. Derruido el viejo edificio nacional, todos debemos aprestarnos a reconstruirlo. El caudillo señalará a cada ciudadano su cometido y de él no podrá salirse sin cometer un delito de lesa patria. He aquí, en síntesis, la definición del nuevo patriota. Soldado de filas con una consigna, con un deber que cumplir...

Y así ha de ser el nuevo español. Inmunizado contra la epidemia de la política, libre del morbo de la murmuración ya no se dará el tipo del ciudadano quisquilloso que iba a la tertulia del café a «despellear a los gobernantes» y a decir: «¡Qué asco. Este país no tiene remedio!». Terrible blasfemia que no podrá tolerarse en el nuevo Estado.

El español tiene la obligación de hacer con sus propios esfuerzos que todo tenga remedio, que nuestra España amanezca rutilante e imperial, sobre un infinito horizonte de posibilidades...

#### LA "JUSTICIA ROJA"

### Cómo funcionan los llamados Tribunales Populares en Barcelona

Andrés Nin ha tenido que prohibir a los "Jueces" que actúen más de ocho días al mes "para que no se acostumbren a condenar a muerte".— Además de esos Tribunales, se asesina diariamente a numerosas personas sin necesidad de ningún procedimiento judicial

París.—En «Le Journal» Armand Henri Flassch publica un emocionante reportaje sobre la «justicia roja» de Barcelona.

Describe el proceso seguido contra el coronel y siete oficiales del Regimiento de Infantería de Alcañara número 14, acusados de haber participado en el movimiento del 19 de julio.

Custodiados por unos guardianes que no tienen de militar más que el máuser y como uniforme un brazalete rojo, se instalan los ocho acusados en unas estrechas banquetas. Uniformes deslucidos por cuatro meses de prisión; sin cuello, mal calzados... Pero dignos y serenos.

Se instalan ante los acusados sus jueces. ¿Jueces?

El presidente es un viejo de aspecto aburguesado—un polemista conocido en Barcelona—con el aire amargo de los fracasados. Dos mujeres se sientan a su lado. Y otros diez jueces más. En mangas de camisa, con cazadoras de cuello, con barba descuidada...

Por fin se constituye el Tribunal popular. Se levanta el presidente y con tono declamatorio y amenazador:

—Esta sala—dice—es una trinchera que hemos tomado

al enemigo. Antes venían tres señores magistrados. El Tribunal popular es mejor que ellos y se ha instalado aquí.

El ujier le oye consternado. Se retira y un cuarto de hora después, anuncia al presidente que el ministro de Justicia le llama por teléfono.

—No tengo que atender a nadie más que a mi deber—responde.

Se calma enseguida de apreciar el efecto producido por su grandilocuencia entre los concurrentes.

Entre tanto, los acusados siguen sin hacer un gesto.

El «Fiscal» se instala en su puesto. Es un hombre joven. Interroga a los acusados sin mirarlos.

El interrogatorio dura poco. El Fiscal, acicalado y ostentoso, se rebulle en su butaca y mira a los jueces populares buscando su aprobación.

Le llega el turno a uno de los acusados sobre el que pesan los cargos más abrumadores. Es un viejo capitán, afiliado a Falange Española. Pernoctó en el cuartel en la noche del 18 al 19 de julio.

La vista del proceso sigue. Mañana, tarde, noche...

Durante la requisitoria del Fiscal se lanzan cigarrillos de uno a otro lado de la sala. Unos muchachos juegan en el suelo. Unas mujeres comen bombones.

La más joven de las dos mujeres del Tribunal oye con arrebato al Fiscal. La otra, seca y dura, se muestra impenetrable.

El acusador se crece. Evoca declamatoriamente las ametralladoras disparando sobre el pueblo, los muertos y heridos, la República en peligro...

Termina y recoge complacido las felicitaciones de sus amigos y admiradores. Después pide en voz alta que le sirvan un café bien caliente...

Pide la cabeza de seis de los acusados y retira la acusación contra dos, detenidos por error.

Hablan los abogados. Deliberan los jueces. Conceden cinco cabezas. Al sexto acusado le condenan a veinteañeros de prisión.

La sala ruga: ¡Viva la República!

Esta es la Justicia. Cinco tribunales así funcionan. Conocen en las rebeliones, sabota-

jes, atentados contra la nueva Economía...

El único conocedor del Derecho ha de ser el presidente. Los jueces y el fiscal son designados entre afiliados a organizaciones del Frente Popular. El Código se ha suprimido. El acusador pide la pena que cree conveniente.

Estos jueces y fiscales cobran por sesión. Aunque partidario del terrorismo revolucionario con carácter permanente, el camarada Nin, consejero de Justicia, ha decidido que jueces y acusadores no actúen más de ocho días por mes «para no tomar la costumbre de condenar a muerte».

También en Chicago los bandoleros son relevados de vez en cuando para no caer en el frenesí sanginario.

Justicia del pueblo. Así es. Pero además se mata igualmente a la gente en Barcelona sin necesidad de estos trámites. Todas las noches son sorprendidas muchas personas en su domicilio. Se las hace levantar y vestirse rápidamente. Suben a un auto que se dirige al cementerio del Sudeste. Se les hace descender y se dispara un tiro en la nuca, dejando el cadáver abandonado.

Los trenes tuvieron que retroceder a toda marcha, con varias pie-

mente. Nuestros aparatos volaban a baja altura, ametrallando las posiciones marxistas.

Los combates en el barrio de Tetuán de las Victorias y del Paseo de Rosales fueron durísimos.

Los rojos atacaron por el flanco derecho de las columnas de Varela, pero nuestras fuerzas los rechazaron con energía, emprendiendo una vigorosa ofensiva.

Igualmente en el sector del Norte (Tetuán de las Victorias, delante de Cuatro Caminos) se entabló una batalla durísima, batiendo nuestras piezas del siete y medio, diez y medio y quince y medio, los atrincheros enemigos con gran eficacia.

La Infantería abandonó sus refugios y trincheras, para disponerse al asalto.

Algunos de los edificios en que se parapetaban los rojos estaban formidablemente fortificados pues en una casa solamente había más de 30 ametralladoras.

Sin embargo fué batida con granadas de mano por nuestros hombres, que asaltaron el edificio. Dieciséis de las ametralladoras habían sido ya inutilizadas por las granadas. Otras posiciones fueron disputadas por las fuerzas de choque de Varela cuerpo a cuerpo.

Las lluvias pasadas han apagado los incendios de Madrid y solo se aprecian ligeras volutas de humo que ascienden de los focos semiapagados.

Si el tiempo continúa claro, a la conquista de Madrid se le dará un gran impulso, más de todas las formas, llueva o no, se reanudarán con toda intensidad las operaciones.

Se tienen nuevos detalles del combate librado entre Ciempozuelos y Valdemoro.

De Aranjuez a Madrid avanzaban dos trenes, uno blindado y cargado de cañones y otro transportando fuerzas, quedando detenidos entre Ciempozuelos y Valdemoro, por hallarse la línea cortada. El blindado abrió fuego, pero fuerzas de Varela emplazaron tres baterías en un espacio de trescientos metros, y tras un fuego intensísimo de las dos partes, los rojos fueron batidos.

Intentaron los enemigos volver a los trenes para evitar que les coparan, pero los nuestros incrementaron el acoso, obligándoles a emprender la desbandada sin conseguir subir a los convoyes.

Los trenes tuvieron que retroceder a toda marcha, con varias pie-

#### EL GENERAL "SPEAKER"

Después de la huida a Valencia de la junta de defensa de Madrid, anarquistas y comunistas, juntamente con la "brigada internacional" han impuesto el terror, originándose nuevos choques sangrientos en las calles

La "paliza" de Húmera ha sido de las que "hacen época".—Y a fe, que nos "han reconocido" en Valdemoro.—Desencanto de los marxistas, al ver que Inglaterra se inhibe en la S. de N.—Las tierras abandonadas por los rojos andaluces, para los que las labren.

Sevilla.—La charla de anoche del general Queipo de Llano, estuvo singularmente consagrada a comentar las noticias que radian las emisoras rojas, en su totalidad falsas.

Negó que en nuestras líneas existan jefes alemanes al mando de fuerzas nacionales. Aunque la oficialidad alemana honraría al Ejército español, es lo cierto que tal noticia carece en absoluto de fundamento.

El domingo se rompió la línea roja en el frente de Pozuelo, dándose al enemigo dos soberanas "palizas" que le costó más de seiscientos muertos. En sus comunicados, los marxistas, dan la noticia sólo a medias.

Dicen lo que sigue: "Esta mañana a primera hora, las masas rebeldes realizaron un ataque a Húmera y Pozuelo, que resistimos valientemente. Sólo fueron rectificadas algunas posiciones de nuestras líneas." Escriben que rectificaron. Menos mal, del "tobo un pelo." Cuando ellos lo confiesan en su parte, es que la "paliza" ha sido de las que hacen época.

verificaron un reconocimiento, batiendo a los fascistas." Lo ocurrido fué que tuvimos conocimiento de que en Aranjuez se realizaba una concentración para atacar por un flanco a Valdemoro. Vieron nuestras fuerzas venir dos trenes con personal marxista y artillería, este último blindado. El convoy no pudo continuar después de Valdemoro, porque estaba cortada la vía. Los nuestros dejaron avanzar a los rojos, y cuando los tenían a trescientos metros, rompieron sobre ellos fuego de ametralladoras, barridos y obligados a huir, abandonando muchos muertos.

La Junta de Madrid, considerándose impotente para la defensa

de la capital, ha tratado de capitular, pero se opusieron los extremistas, viéndose obligada a retirarse a Valencia. Anarquistas y comunistas, juntamente con la "brigada internacional", impusieron en la población el terror.

Las mujeres se volvieron a manifestar por las calles madrileñas, pidiendo pan para sus hijos, pero fueron disueltas despiadadamente, hasta el punto de que algunos hombres saliesen en su defensa, lo que originó choques sangrientos.

Los radios marxistas dicen que la actitud de Inglaterra es favorable a ser discutida en la S. de N. la nota de Largo "Canallero",

pero hoy habrán sufrido una decepción, ya que los telegramas de Londres, confirman la inhibición de Inglaterra, amenazando con castigos severos a los barcos que conduzcan armas para España.

Finalmente el general Queipo de Llano, ordenó a los Alcaldes de la zona andaluza procuren que la siembra se efectúe en las tierras abandonadas por sus dueños y que en la actualidad luchan al lado de los rojos. A los individuos que se presten a realizar esta labor les serán adjudicados en propiedad los terrenos que labren. Se dará preferencia a los pobres.

Ofensiva general en los frentes Norte, Oeste y Sur de Madrid

Combates en Tetuán de las Victorias.—Si el tiempo continúa claro, se dará un gran impulso a las operaciones

Los rojos atacaron por el flanco derecho de las columnas de Varela, pero nuestras fuerzas los rechazaron con energía, emprendiendo una vigorosa ofensiva.

Igualmente en el sector del Norte (Tetuán de las Victorias, delante de Cuatro Caminos) se entabló una batalla durísima, batiendo nuestras piezas del siete y medio, diez y medio y quince y medio, los atrincheros enemigos con gran eficacia.

La Infantería abandonó sus refugios y trincheras, para disponerse al asalto.

Algunos de los edificios en que se parapetaban los rojos estaban formidablemente fortificados pues en una casa solamente había más de 30 ametralladoras.

Sin embargo fué batida con granadas de mano por nuestros hombres, que asaltaron el edificio. Dieciséis de las ametralladoras habían sido ya inutilizadas por las granadas. Otras posiciones fueron disputadas por las fuerzas de choque de Varela cuerpo a cuerpo.

Las lluvias pasadas han apagado los incendios de Madrid y solo se aprecian ligeras volutas de humo que ascienden de los focos semiapagados.

Si el tiempo continúa claro, a la conquista de Madrid se le dará un gran impulso, más de todas las formas, llueva o no, se reanudarán con toda intensidad las operaciones.

Se tienen nuevos detalles del combate librado entre Ciempozuelos y Valdemoro.

De Aranjuez a Madrid avanzaban dos trenes, uno blindado y cargado de cañones y otro transportando fuerzas, quedando detenidos entre Ciempozuelos y Valdemoro, por hallarse la línea cortada. El blindado abrió fuego, pero fuerzas de Varela emplazaron tres baterías en un espacio de trescientos metros, y tras un fuego intensísimo de las dos partes, los rojos fueron batidos.

Intentaron los enemigos volver a los trenes para evitar que les coparan, pero los nuestros incrementaron el acoso, obligándoles a emprender la desbandada sin conseguir subir a los convoyes.

Los trenes tuvieron que retroceder a toda marcha, con varias pie-

mente. Nuestros aparatos volaban a baja altura, ametrallando las posiciones marxistas.

Los combates en el barrio de Tetuán de las Victorias y del Paseo de Rosales fueron durísimos.

Los rojos atacaron por el flanco derecho de las columnas de Varela, pero nuestras fuerzas los rechazaron con energía, emprendiendo una vigorosa ofensiva.

Igualmente en el sector del Norte (Tetuán de las Victorias, delante de Cuatro Caminos) se entabló una batalla durísima, batiendo nuestras piezas del siete y medio, diez y medio y quince y medio, los atrincheros enemigos con gran eficacia.

La Infantería abandonó sus refugios y trincheras, para disponerse al asalto.

Algunos de los edificios en que se parapetaban los rojos estaban formidablemente fortificados pues en una casa solamente había más de 30 ametralladoras.

Sin embargo fué batida con granadas de mano por nuestros hombres, que asaltaron el edificio. Dieciséis de las ametralladoras habían sido ya inutilizadas por las granadas. Otras posiciones fueron disputadas por las fuerzas de choque de Varela cuerpo a cuerpo.

Las lluvias pasadas han apagado los incendios de Madrid y solo se aprecian ligeras volutas de humo que ascienden de los focos semiapagados.

Si el tiempo continúa claro, a la conquista de Madrid se le dará un gran impulso, más de todas las formas, llueva o no, se reanudarán con toda intensidad las operaciones.

### Casanova, el expresidente del Parlamento catalán, ha sido asesinado

Había ido a Ginebra para gestionar el reconocimiento de Cataluña como nación independiente

Toulouse.—Ha sido asesinado el señor Casanova, presidente del Parlamento catalán. No se conocen detalles de su muerte.

El señor Casanova, como se recordará, había sido comisionado por la Generalidad para que gestionase en Francia, Suiza y Bélgica el reconocimiento de la República independiente de Cataluña en la Sociedad de las Naciones.

París.— Informes no confirmados oficialmente aseguran que ha sido detenido el expresidente del gobierno español, Casares Quiroga, por varios extremistas. Se le acusa de ser responsable de la ruina del Frente Popular así como de provocador de la reac-

ción fascista, por haber ordenado el asesinato del político de derechas señor Calvo Sotelo.

París.—El general ruso que abandonó la defensa de Madrid, ha hecho interesantes manifestaciones sobre las causas que le obligaron a tomar esta determinación.

Acusa a los milicianos rojos de poseer baja moral y hallarse muy decaídos por la mala organización de los mandos. Ataca a Riquelme y a Miaja.

Manifiesta que el Ejército nacional dispone de buena artillería y de pilotos expertos.

También dice que hace falta elevar la moral de la población civil que se halla muy abatida por los atropellos y arbitrariedades de los milicianos rojos.

Para que no resultara tan dura esta confesión, termina diciendo que aun se pueden salvar estos inconvenientes y elevar el espíritu de las fuerzas marxistas, para ganar la guerra.

Palencia al día

de las autoridades, el reparto de premios a los jóvenes alumnos que han asistido durante el curso último. Aprovechamos la ocasión para rendir un cálido elogio a esta admirable institución de neto raigambre popular, fundado por los beneméritos hermanos Madrid-Manso, que ha servido de modelo para otras instituciones de tipo análogo, en la que los obreros encuentran un lugar de educación y perfeccionamiento profesional bajo la base de una profunda moral católica.

En el capítulo de sucesos, hay que consignar hoy un desgraciado accidente en el que ha resultado gravemente herido un niño, al ser atropellado por un automóvil.

No hay otras novedades. Se mantiene en nuestra población la tónica de completa tranquilidad, no turbada por acontecimientos de ninguna clase.

Un complot de "Estat Catalá" contra los anarquistas

París.—"Le Petite Gironde" recoge el rumor de que la organización política llamada "Estat Catalá" había preparado un complot que ha sido descubierto, para impedir que se implantase en Cataluña la dictadura anarquista.

Este mismo periódico da detalles del estado anárquico que domina en Barcelona y se refiere también al asesinato de Ventosa.

EL DIARIO PALENTINO

LEA USTED "EL DIARIO"

La Delegación parlamentaria de Inglaterra en Madrid da cuenta a su Gobierno de la angustiosa situación de la capital

Hace un llamamiento a las potencias neutrales y pide el envío de 1.000 camiones para evacuar a la población no combatiente

Londres.— La Comisión parlamentaria inglesa que se encuentra en Madrid ha dirigido a su Gobierno un llamamiento acerca de la desesperada situación de la población civil de Madrid, víctima de las mayores privaciones.

Pide esa Comisión que las potencias intervengan para proceder a la evacuación de las mujeres, niños y demás personas no combatientes, pues a pesar de que han abandonado ya la capital más de 200.000 habitantes, quedan centenares de miles sufriendo hambre y frío.

SE PIDE EL ENVÍO DE MIL CAMIONES

La Comisión ha pedido a los Gobiernos de Francia y de la Gran Bretaña el envío de 1.000 camiones para facilitar la evacuación de la población civil de Madrid.

La Delegación ha hecho llegar también por intermedio del encargado de Negocios de la Gran Bretaña una urgente llamada telefónica exhortando a las potencias neutrales a impedir en Madrid los horrores del hambre, e insiste en la necesidad de evacuar a la población no combatiente.

La Delegación pregunta si el mundo se da cuenta de la situación angustiosa de la capital de España que desde hace 21 días están en comunicación con el mundo por una sola calle. Atrocidades indescriptibles podrán ser evitadas evacuando a la población civil.

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Gobierno Civil

**Donativos.**  
Hoy se han hecho en el Gobierno civil de la provincia, con destino al suministro de pan para Madrid, los donativos siguientes:

Don Victorio Sánchez Calderón, de Palencia, 25 pesetas; don Esteban Pesquera, de Palencia, 5; don Juan Pérez Tena, de Palencia, 25 pesetas.

**Visitas.**  
Cumplimentaron esta mañana al Gobernador civil, numerosas comisiones de los pueblos, para hablarle de asuntos relacionados con sus respectivas residencias.

Entre estas visitas figuraron las siguientes:  
Señor Alcalde y concejales y Secretario de Villacidalor.  
Señor Alcalde y concejales y Secretario de Villamediana.  
Señor Alcalde de Calzadilla de la Cueva.

A las doce y media, el Gobernador recibió a los periodistas locales, manifestándoles que las comunicaciones enviadas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en la provincia.

**OCULISTA**  
**YAGÜES GARCIA**  
de la Beneficencia Municipal  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Boca Plaza, 4. 1.º - Palencia  
(Frente al Siglo XX)

## Mancomunidad Sanitaria Provincial de Palencia

Se encarece a los titulares que perciben sus sueldos por esta Mancomunidad y a los habilitados, la presentación de copias autorizadas por la autoridad de la localidad en que reside cada titular, en el plazo de diez días:

a) De la documentación administrativa que posea y que pruebe precisamente el historial en el desempeño de la titular, con cargo a la cual percibe sus haberes por estar, con fechas y expresión de localidades, de las sucesivas tomas de posesión, de los ceses por traslados, con lo cual quedará probado el número de años que el titular posee de servicios activos.

b) Si el titular se cree con derecho a percibir atrasos anteriores a primeros de julio de 1935, acompañará la reclamación de los mismos, con el conforme del Alcalde, o a diligencia fundamentada del protesto a dichos derechos expresada en la misma reclamación; y si se tratase de atrasos ya solventados y cobrados por el titular, expresará en documento sustitutivo de la reclamación dicha circunstancia.

c) Certificación de la Alcaldía, en la que se exprese las dotaciones anejas que le reconoce el Ayuntamiento en concepto de indemnización por casa-habitación u otros emolumentos distintos de sueldos o quinquenios.

d) Copia certificada del último nombramiento, en la que se exprese la categoría y sueldo que le corresponde. En caso de dificultades en este aspecto, se podrá sustituir por informe comprensivo de estos extremos expedido por la Inspección provincial de Sanidad.

Toda la documentación anterior se presentará en una sola vez, dentro de una carpeta-expediente que servirá de antecedente a esta Mancomunidad Sanitaria fuera de la cual, y en sitio bien visible, se resumirán los extremos contenidos en la anterior documentación que se cita y en la siguiente forma:

- Nombre del titular.
- Profesión del titular (médico, farmacéutico, etc.)
- Pueblo en el que se halla domiciliado.
- Pueblos que comprende la zona de sus servicios.
- Fecha del nombramiento para la titular que desempeña.
- Categoría.
- Años de servicio en activo.
- Sueldo a que tiene derecho.
- Fecha a partir de la cual empieza a producirse el derecho a cobrar quinquenios.
- Otros emolumentos a que tiene derecho.

Advertiéndose a los respectivos titulares que esta Mancomunidad no admitirá posteriormente reclamaciones que se deriven del incumplimiento de la presente circular.

Palencia 30 noviembre de 1936.  
—El Presidente de la Mancomunidad, *Alejandro Font de Mendoza*; el Secretario Contador, *Santiago Mateos Jorge*, rubricados.

## Anoche en la "Propaganda"

### Solemne distribución de premios con asistencia de las autoridades

Anoche, a las siete, se celebró en los salones de la tradicional Escuela de Artes Industriales de la Propaganda Católica (Palacio Episcopal), la solemne distribución de premios a los alumnos de dicho centro.

Presidió el acto nuestro reverendísimo Prelado doctor don Manuel González, que tenía a su lado al comandante-secretario del excelentísimo señor General Gobernador, comandante don Eugenio Arévalo; teniente de alcalde don Isidro Guerra; diputado provincial, don Silvino Vélez; concejal don Santiago Calderón; comandante de la Guardia civil, don Fernando Martí; gestor provincial, don Pedro Calvo, y varias representaciones eclesásticas.

Llenaban las galerías laterales numerosas público, algunas señoras y sacerdotes y los alumnos, obreros y dependientes en su mayoría.

**La Memoria.**  
El digno y celoso director de la Escuela, presbítero don Laureano Ruipérez, abrió la sesión con la lectura de la Memoria anual. En ella señala como uno de los enemigos más funestos que amenazaban la fe y pureza de los jóvenes obreros, la atmósfera de impiedad que entre blasfemias y rebeldías contra el Orden y la autoridad, burlas y chacotas de lo sagrado y groserías y brutalidades, iba apartándoles de su destino social.

Luego desarrolla el lema de "Piedad, Estudio y Acción". Recuerda a los obreros hoy soldados, requetés y falangistas, que luchan en los frentes de batalla y usan el rosario entre el fragor de los combates.

Deducir la necesidad urgente de educar a los trabajadores.

Recomienda la unión de los obreros en las Juventudes Católicas parroquiales, yendo a su evangelización por la caridad, el desprendimiento generoso y la justicia recta. De este modo, se consolidarán los frutos de esta obra social, y el obrero, formando parte de la gran familia católica, una, grande y libre.

Después dice que la "Propaganda", a pesar del ambiente hostil en que ha vivido en los últimos años, siguió ostentando el título de Católica, viéndose muy concurrida.

Reseña los actos del curso pasado, entre ellos la comida de campo que ofreció a los obreros el señor Obispo y la iniciativa de erigir un mausoleo en honor del llorado director don Pablo Madrid Manso, cuya suscripción y homenaje se llevará ahora a feliz término.

Elogia y resalta la donación de los premios extraordinarios, por

la constante protectora de la Escuela, señora viuda de don Agustín Martínez de Azcoitia.

Y termina agradeciendo al Prelado, a los profesores, a los protectores, su cooperación entusiasta, esperando que las autoridades municipales y provinciales, restablecida la paz, vuelvan a favorecer, como antes, o mejor que antes a la Escuela.

El señor Ruipérez fué muy aplaudido y felicitado.

Después, el alumno Julián Adamez, con clara entonación, leyó la poesía "A la Bandera", mereciendo aplausos.

**Distribución de premios.**

De manos de las autoridades y del Prelado, fueron recibiendo sus premios los alumnos más distinguidos y aplicados, consistentes en prendas y metálico.

El premio Madrid-Manso, del Ayuntamiento, fué adjudicado a Gil González, dependiente, de la clase primera y los premios extraordinarios, de la señora viuda de M. de Azcoitia, a Gregorio Maestro y Julio Maté.

El alumno Gil González leyó otra poesía, "A España", no menos aplaudida por el auditorio.

**Breves palabras**

El teniente de alcalde don Isidro Guerra y el diputado provincial don Silvino Vélez, pronunciaron breves palabras de felicitación, ofreciendo, en nombre de sus respectivas corporaciones su apoyo a la Escuela, a la que retornarían sus antiguas consignaciones.

Fueron muy aplaudidos.

Finalmente, el señor Obispo, elogió la meritisima labor del director de la Escuela, señor Ruipérez y de sus profesores, recomendando a los obreros que sean agradecidos y a los asistentes, que ayuden con sus aportaciones, o como profesores sustituyan a los que hoy se hallan en los frentes de batalla colaborando a la labor social que se realiza con tantos frutos. A todos daba su bendición paternal.

Como resumen del acto sencillo y conmovedor, diremos que entre los ingresos leídos constan los siguientes: 1.000 pesetas del excelentísimo y reverendísimo Prelado; 71,50 de los socios protectores; 576,50, de un legado piadoso; 150, de don Salustiano del Olmo; 200, del Pan de San Antonio; otras 200, de la Cámara de Comercio y 250, de don Ramón Herrero, a pesar de lo cual, se señala un déficit de 804,58 pesetas.

Entre los suscriptores anuales, figuran con mayor cuota, don Manuel Martínez de Azcoitia y el Casino de Palencia.

### El mercado celebrado hoy en la capital registró bastante animación

El cielo se ha desencapotado, disfrutando hoy, por fin, de un sol muy claro. Esto influyó para que la concurrencia de agricultores al mercado de la capital resultase más numerosa. En la plaza de Abilio-Calderón se expusieron, para su venta, muchas partidas, aunque no de gran importancia, de granos para piensos, llevando la primacía por su mayor cantidad la cebada, avena y trigos sucesivamente.

Antes del medio día ya casi todos los vendedores habían negociado sus artículos, pues se advirtió bastante animación en las transacciones. Los precios se sostienen fuertemente, habiendo variado muy poco de los que rigieron en jornadas anteriores.

En almacén se ha pagado por faneja peso con arreglo a la siguiente tarifa: cebada, a 42 reales; avena, a 29 y 30; yeros, a 50; titos, a 46.

El trigo apenas se negocia, pagándose en las pocas operaciones que se llevan a cabo, al precio de tasa. En harinas tampoco hay actividad. Los subproductos se pagan: tercerilla, a 3,05 arroba; cuarta, a 3,50; salvados hoja, a 2,70; triguillos de buena calidad, a 4,50.

## Vida municipal

**Reunión previa.**

El alcalde interino señor Escobar ha convocado a sus compañeros para mañana a las seis y media de la tarde, con objeto de celebrar una reunión previa, antes de la sesión ordinaria y tratar de fijar una norma a seguir en los expedientes instruidos contra empleados por supuestas actuaciones antipatrióticas o contrarias al movimiento nacional, de conformidad con lo dispuesto en el decreto de la Junta de Defensa (número 108).

**La sesión.**  
Después de haber leído el orden del día, entre otros, los siguientes asuntos:

Obras sin licencia y requietamientos.

Propuesta de sanción a un empleado.

Moción del concejal señor Calderón proponiendo la celebración del "Aguinaldo del Soldado."

Reducción de arbitrios por suministro de agua.

Peticiones de la Cámara en relación con su demanda sobre traslado a esta ciudad de la Escuela de Ingenieros Agrónomos de Madrid.

## La nueva juventud estudiosa

A propósito de las conferencias del S. E. U.

Una habitación amplia, al centro, escudos, pancartas. Risas, algarada, nervio, afán. Esto es el S. E. U. Todo en él se antoja preparación de hacer. Vemos al verbo puesto en el disparador, sobre el yugo, que es sementera, fruto. La juventud estudiosa palentina aquella que agitó nuestras calles no hace muchos meses, en plena tiranía del Frente Popular, protestando a voz en grito—ellos solos a voz en grito—del vil asesinato de Alvarez Barón, fraguado por la vanidad de un gobernador chulo y fantoche, está hoy aquí. Luchando por la nueva España, por la nueva vida, de par en par a los nuevos horizontes en los que no tiene que brillar la paradoja, sino el estilo de la realidad, del trabajo y del mérito contra la privanza, el favor y los egoísmos. ¡Ojalá que sus fervientes propósitos de integridad no se vean enturbiados y tergiversados por los "tartufes" de la hora, que aprovechan cualquier pedestal para tejer la suerte de sus porvenir!

Desde hace tres semanas los jóvenes estudiantes del S. E. U. vienen celebrando en su domicilio social conferencias divulgadoras, a cargo de sus propios afiliados. No les preocupa el rebulme de los disertantes, ni la concurrencia tampoco. Un simple anuncio en la Prensa y con él dan por satisfecha la labor de propaganda. Son los mismos miembros de la asociación los que hablan a sus compañeros. Trabajos de Seminario? Valga la palabra, si quiere ella reflejar la inquietud de los que integran la agrupación. Digamos mejor, altavoz de sus afa-

nes. Hoy un tema de Literatura, mañana, uno sobre la guerra química. La educación que si no tiene algo de estímulo interno, pierda toda su eficacia y trascendencia, aparece bajo estos propósitos, en todo su aspecto integral. Quisiéramos haber visto en la segunda de las conferencias que trato de los gases tóxicos, otro público habíamos subjetivamente, porque el tema y su importancia merecían ambiente distinto. Tenía razón el amigo Luis Nozal, autorizado disertante, al decir que aquí, entre los españoles, no nos hemos percatado aún de la importancia que puede tener en una conflagración bélica, saber defenderse de los ataques químicos. Luis Nozal, lo mismo que sus predecesores, al desarrollar sus conferencias, prescinden de la retórica. El nuevo perfil de sobriedad y justeza que impone nuestra juventud a sus actividades, hace que elogemos el método seguido por los disertantes. Cree uno estar asistiendo a una lección, más que escuchando orato-

ria. Y la mente no se fatiga. Al contrario, está más serena, más ponderada y siempre en cualquier de los armarios de su retentiva encuentra un huequecillo

daría clases matemáticas, francés e inglés. Ex-profesor del Instituto Reus. Informes esta Administración.

para guardar en él la idea nueva adquirida, que se la ofrecieron sin embrollos, escuetamente, sin mácula...

Esta juventud que tan voluntariamente se ha colocado en la ruta de sus nuevos destinos, trabajando afanosamente, cuando resuena todavía en los ámbitos nacionales el estampido del cañón y recorre los campos haciendo su sementera la Implacable, bien puede hacer la España que todos ambicionamos. Una, grande, libre.

Dario RODRIGUEZ LESMES

**EL OCULISTA VALENCIANO EN PALENCIA**  
ACABA DE LLEGAR EL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y CRONICAS DE MEDICINA INTERNA  
**Don Manuel Rojo Labradero**  
MEDICO-OCULISTA  
Inspector Municipal de Sanidad, y por oposición, Médico de la Marina Civil Española.  
Opera cataratas; Glaucoma (dolor de clavo); Gradua la vista, etc.  
Trata el Reumatismo, Asma y Diabetes (orina dulce), etc.  
ADVERTENCIA INTERESANTE  
Para los enfermos que acudan a mi consulta durante los días 27, 28, 29 y 30 de Noviembre, y el 1, 2, 3, 4 y 5, inclusive del próximo Diciembre, y quieran someterse a un tratamiento, permaneceré a su cuidado y en esta población.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 (también los días festivos).  
**HOTEL IBERIA. --- Antonio Maura, núm. 2**

## Sucesos en la capital

### Niño gravemente herido, al ser arrollado por un auto

Sobre la una y media de la tarde de hoy, circulaba por la calle de Colón, con dirección a la Avenida del General Amor, un carro de reparto de la panadería "La Francesa" y encaramado en la parte posterior de dicho vehículo, iba un chiquillo de pocos años, cuya presencia no pudo ser notada por el conductor del carruaje.

Frente a la esquina de la calle de Becerro de Bengoa, el chiquillo pretendió aparecer en el crítico momento en que, en dirección contraria, marchaba el automóvil número 2.664, de la matrícula de Valladolid, requisado para el Juzgado Militar y conducido por el mecánico Tomás Herrero, de 35 años, vecino de nuestra capital.

La imprudente travesura del pequeño, fué causa de que se registrase un desgraciado accidente.

El automóvil, a pesar de haber frenado repentinamente, arrolló al niño quedando éste tendido, sin conocimiento, en el suelo y con lesiones de importancia en diversas partes del cuerpo.

En el mismo coche causante del atropello, fué conducido el chiquillo lesionado, con toda urgencia, a la Casa de Socorro, donde por el doctor Cebrían y practicante señor Mucientes, que se hallaban de guardia, se le practicó, sin pérdida de momento, la primera cura.

El niño lesionado, se llama Rafael Jiménez García, de 7 años de edad y se halla domiciliado con sus padres en el barrio de "La Carcavilla".

Según el parte facultativo facilitado por el doctor Cebrían, presentaba las siguientes lesiones: Intensa conmoción cerebral; gran contusión, con hematoma, en la región frontal; epistaxis traumática; fuerte contusión en el labio superior, con pérdida de varias piezas dentarias; diversas erosiones en distintas partes del cuerpo y una herida contusa, extensa y circular, a nivel de la articulación tibio-peroneo-tarsiana, de la pierna derecha, con pérdida total de partes blandas, quedando al descubierto los huesos y la articulación indicada.

García, natural de Villamoronta, de 20 años de edad, domiciliado últimamente en Carrión de los Condes, y procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

## SECCION INFORMATIVA DE LA JUNTA CARLISTA DE GUERRA

### Propagadores de bulos

Por desgracia, más para ellos que para nosotros, viven ocultos en nuestro campo bastantes enemigos emboscados, más despreciables aún que los que nos combaten desde el sector rojo; éstos por lo menos tienen el valor de luchar arriesgando su vida; mientras que los otros procuran nadar y guardar la ropa.

El arma de que se valen es la invención y propagación de bulos. La tarea se les va haciendo algo difícil, pues ya no se pueden ocultar a nadie las constantes derrotas de los rojos, que desde Badajoz hasta Madrid no han cosechado más que desastre tras desastre, sin poderse apuntar a su favor ni un éxito parcial al igual que les ocurre en los demás frentes.

Por eso, ahora se valen del arma propia de las almas ruines, la calumnia; "mentid, mentid, que algo queda", es la consigna satánica de esas gentes. Ya que no victorias de sus amigos, intentan lanzar rumores para desprestigiar a las fuerzas que les combaten, suponiendo que se pasan a las filas contrarias elementos voluntarios de las nuestras. A la calumnia hay que responder con la verdad, y la verdad, en lo que a nuestros valientes Requetés se refiere, es que en el frente de Palencia podemos asegurar, sin temor a ser desmentidos, que ni uno solo de ellos se ha pasado al enemigo.

Durante los cuatro meses que llevamos de lucha, no se ha dado en los voluntarios carlistas un solo caso de desertión, ya que no puede estimarse como tal, el que un muchacho que salió sin armas con un recado de una posición a otra, no llegase a su destino; sin duda debió extraviarse cayendo en poder del enemigo, ya que lo lógico, caso de haberse querido pasar al campo contrario es que lo hubiera hecho con su armamento.

En el suceso intervinieron varios agentes de la autoridad municipal y gubernativa.

Después de que se le practicó la primera cura, el niño lesionado pasó al Hospital de San Bernabé y San Antolín, donde quedó guardando cama.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción, que realiza las diligencias oportunas.

**LA HIGIÉNICA**  
**PELUQUERIA**  
MAYOR PRAL., 107  
Rayos violeta, masaje  
LAVADO de CABEZA  
Lociones, etc.

## Juzgado Militar de la Plaza REQUISITORIAS

Diez Ibañez, Alejandro, (a) "el tejero", natural de Carrión de los Condes, hijo de Mariano y Anastasia, de 30 años de edad, y estatura 1,600 mm. domiciliado últimamente en Carrión y procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

Martín Carrión, Eugenio, natural de Carrión, hijo de Fermín y Rosario, de 21 años de edad, y estatura 1,570 mm. domiciliado últimamente en Carrión de los Condes, y procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

Mansilla Francisco, Andrés, (a) "zampilla", natural de Carrión, hijo de Baldomero y Heledora, de 22 años de edad, y estatura 1,620 mm. domiciliado últimamente en Carrión de los Condes, y procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

Garrido García, Fermín, natural de Carrión, hijo de Francisco y Juana, de 20 años de edad, domiciliado últimamente en Carrión de los Condes, y procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

Carrión Ruiz, Mateo, (a) "el santanderino", natural de Santander, hijo de Bautista y Carmen, de 24 años de edad, y estatura 1,745 mm. domiciliado últimamente en Carrión de los Condes, y procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

García Terceño, Jesús, (a) "el manco", natural de Villamoronta, hijo de Victoriano y Casimira, de 24 años de edad, y estatura 1,750 mm. domiciliado últimamente en Carrión de los Condes, y procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

Acero Mazariegos, Jesús, (a) "el pica", natural de Sotobañado, hijo de José y María, de 22 años de edad, y estatura 1,740 mm. domiciliado últimamente en Carrión de los Condes, y procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

Martín Durantez, Francisco, (a) "el francés", natural de Port-Bou (Francia), hijo de Vicente y Juana, de 27 años de edad, domiciliado últimamente en Carrión de los Condes, y procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

Nicolás Escudero, Alejandro, natural de San Cebrían de Campos, hijo de Leoncio y Hermenegilda, de 27 años de edad y estatura 1,600 mm, color moreno, pelo negro, ojos pardos y grandes, nariz aguilada, boca grande, y domiciliado últimamente en Palencia, procesado por supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

Martín Ríos, Eleuterio, (a) "el llo", natural de Carrión de los Condes, hijo de Demetrio y Dorotea, de 23 años de edad, y estatura 1,645, domiciliado últimamente en Carrión y procesado por el supuesto delito de homicidio y auxilio a la rebelión.

Comparecerán en el término de ocho días ante el Comandante de Caballería don Joaquín Benito López, Juez Militar eventual de la Plaza de Palencia; bajo apercibimiento de ser declarados rebeldes si no lo verifican en el plazo marcado.  
Palencia 28 noviembre de 1936.  
—El Comandante Juez Instructor, *Joaquín Benito*.

## Crónica de Tribunales

**Sentencia absolutoria.**  
Con esta fecha se ha hecho pública la sentencia pronunciada por el Tribunal de esta Audiencia en la que se absuelve libremente a Prudencio Salazar Hernández del delito de lesiones de que fue acusado por el ministerio público. La causa procedía del Juzgado de esta capital y en ella actuó como abogado defensor don Mariano Calderón.

## DEPORTES LOCALES

### Campeonato Provincial de Clubs no federados

Como estaba anunciado, se celebró el pasado día 26 la reunión preliminar para la organización del Campeonato provincial de Clubs no federados y durante la cual y dentro del mayor entusiasmo se aprobó el reglamento que servirá de base al Torneo y que por su larga extensión no publicamos si bien a todos los clubs participantes en el mismo se les dará una copia y del que damos a conocer a continuación algunas de sus principales bases: "Cuota de inscripción", diez pesetas, única cantidad que se pagará en la duración del Campeonato: "Fichas", 0,50 pesetas cada una. Se jugará el Campeonato por el sistema de todos contra todos o de Liga a doble vuelta y por mañana y tarde de todos los domingos y días de fiesta en el Campo de Deportes de esta capital. Se reciben admisiones hasta el día 6 de diciembre actual en la calle Nueva, número 8, Centro de Flechas.

Han manifestado su adhesión provisional los siguientes Clubs: Sindicato Español Universitario.

Cultural Deportiva Flechas. Club Deportivo Negus. Estudiantil Foot-ball Club. Racing Club. Sociedad Deportiva Tradicionalista.

Sporting Club Venta de Baños. A estos Clubs se les ruega manden la adhesión definitiva a la mayor brevedad posible.

Se hace un nuevo llamamiento a todos los amantes y simpatizantes de este deporte que quieran arbitrar los partidos de este Torneo, que acudan o manden su adhesión al mencionado Centro de "Flechas" con el fin de organizar el correspondiente Colegio que se encargará de la dirección del mismo.

Horas de oficina de seis a siete y media de la tarde.

Palencia 1 diciembre de 1936.—Por el Comité de Competición, *Gonzalo López*.

## U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago  
intestinos e hígado  
RAYOS X  
CONSULTA EN  
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

## Espectáculos

### Salón Novedades

Hoy martes, a las siete y media de la noche, sesión de cine honoro, en la que se reestrena la sorprendente superproducción ROBERTA, la revista más fantástica y lujosa que jamás se vio en la pantalla, con un desfile de modelos que será la admiración de cuantas señoras asistan a este espectáculo.

Mañana miércoles, acontecimiento cinematográfico. Sesión continua de SEIS A DIEZ de la noche, en la que se estrenará el interesantísimo reportaje filmado en honor de la nación de Portugal, titulado HOMENAJE A PORTUGAL, en el que se ammiran las grandes fiestas de Braga, la tumba del general heroico Sanjurjo, Radio Club Portugues y sus "speakers", y los brillantes desfiles de la guarnición de Lisboa, con motivo de la conmemoración de la Dictadura de aquél país.

Completará el programa la bonita y entretenida producción Columbia, ENEMIGOS INTIMOS, film de irrefragable argumento y justísima interpretación.

## A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO  
ELECTRO-RADIOLOGO  
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2  
PALENCIA

# Se ha terminado brillantemente la operación iniciada el domingo sobre Pozuelo de Alarcón

El enemigo intentó un ataque general en el frente de Guipúzcoa, siendo fuertemente rechazado.—En el sector de Sigüenza el Ejército nacional ha ocupado Robredarcas

## Comunicado oficial de anoche

(Situación general a las 21 horas del día 30 de Noviembre de 1936).

El enemigo ha mostrado actividad en el día de hoy con su aviación en el frente de Palencia y con sus fuerzas terrestres en el de Guipúzcoa, donde ha intentado realizar un ataque general que ha sido fuertemente rechazado. Nuestra actividad se ha manifestado en este último frente y en el sector de Sigüenza, donde se ha ocupado Robredarcas. En los restantes frentes no ha ocurrido novedad. La situación, dentro de su aspecto favorable, continúa estacionaria.

## Cuartel general del Generalísimo

Noticias llegadas hasta las veinte horas del día 30 de Noviembre de 1936.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Quinta, Sexta y Octava Divisiones.—Sin novedades dignas de mención. **Séptima División.**—SECTOR NORTE.—Sin novedad.

**SECTOR SUR.**—Se ha terminado la operación comenzada en el día de ayer sobre Pozuelo de Alarcón, donde el enemigo hizo una enconada resistencia, que fué vencida por la bravura de nuestras tropas, dejando en nuestro poder dos tanques rusos, inutilizados por nuestro fuego de ametralladoras, más de cien muertos y numeroso armamento. En el frente de Húmera también ha continuado la progresión, ocupándose importantes posiciones en que se había atrincherado el enemigo.

**División de Soria.**—Continúa su avance, ocupándose el pueblo de Robredarcas.

**EJERCITO DEL SUR.**—Sin novedades dignas de mención.

Son en absoluto falsas cuantas noticias propalan las radios rojas sobre supuestos éxitos locales alcanzados por sus fuerzas en los frentes de Aragón y del Norte. Lo mismo en Vizcaya que en Aragón han sido rechazados, con grandes pérdidas, los pequeños intentos que el enemigo ha llevado a cabo estos días. En el de Asturias, la derrota de las fuerzas que llevaron a cabo el ataque contra la línea de comunicación de Oviedo queda reflejada en partes anteriores, en que se da cuenta del elevadísimo número de bajas causadas a los rojos.

## Se lucha en las calles de Madrid pidiendo la rendición

Toledo.—Se asegura que ayer tarde se ha librado en el centro de Madrid una furibunda batalla entre los decididos a que la capital se rinda y los partidarios de mantener a todo trance la resistencia.

Desde las avanzadillas próximas a la capital se perciben las descargas repetidas y muy intensas que duraron toda la tarde y que por el ruido a lo lejos se deduce que son en barrios céntricos del mismo Madrid.

Como quiera que los que han logrado pasar las líneas rojas han coincidido en señalar la excitación que había entre los madrileños por la imposición de una resistencia inútil, se cree que el mal humor de los descontentos se habrá hecho latente con alguna manifestación de protesta, que al ser reprimida habrá dado lugar al choque, puesto que el tiroteo continuó y muy nutrido durante varias horas en Madrid ha sido una realidad y no cabe duda de ninguna clase.

El pueblo comenta, con gran ilusión, desfilas de gente, pero que a montón, no temas disturbios, ¿qué dicen al fin? Que el mejor comercio, es el de MARTIN. GABANES, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

## A los españoles, a los asturianos, a los campesinos, engañados, habla con voz paternal el Generalísimo

### ES LA HORA DE LA CONTRICCIÓN

Salamanca.—Anoche, a las nueve y media, el general Millán Astray leyó la siguiente alocución del Jefe del Estado, Generalísimo Franco, dirigida a todos los españoles, asturianos y campesinos que aún siguen engañados por Moscú, para que haciendo acto de contrición patriótica, se sumen—todavía es tiempo—a la Gran Cruzada Salvadora.

A LOS ESPAÑOLES: En cinco años de caciquismo de los Gobiernos que se llamaban populares no mejoró vuestro bienestar ni la riqueza de la nación. Cinco años de injusticia, con aumento del paro obrero, leyes destructoras de la Patria y de la economía, y por último, la guerra civil, fomentada y provocada por los explotadores marxistas. Durante este tiempo, el oro de la nación permaneció inactivo en los Bancos, cuando no salía para el extranjero arrastrando nuestras arcas, y en España se desarrollaba una economía suicida. Ahora el oro se agota en las compras de armas y municiones y en pagar elevadísimos sueldos a los aventureros extranjeros. En el orden nacional se pierde toda soberanía; en la Patria es la desmembración separatista; en el aspecto internacional es el imperialismo ruso, la destrucción de nuestra industria, la intromisión de los judíos y el empobrecimiento de España para entregarla a sus enemigos. Todo esto es lo que defendéis con vuestras armas y con vuestra sumisión a los aventureros.

A LOS ASTURIANOS: Los obreros asturianos han sido los privilegiados de la clase obrera. España entera volcaba sobre vuestra

región millones en compras de carbón con destino a vuestros jornales. Vuestra revolución del año 34 puso en trance de muerte a vuestra industria carbonera. La guerra del 36 puede hacer que desaparezca para siempre. Están abandonadas muchas minas, y sólo un Gobierno fuerte puede evitar la catástrofe que se cierne sobre vuestra región. Si queréis salvar a vuestra región, entregad las armas, y prometed respetar las vidas de los que, engañados por las propagandas, no hayan cometido crímenes ni atropellos.

A LOS CAMPESINOS: Durante cinco años habéis visto depreciados vuestros productos y habéis sido explotados por quienes viven a vuestra costa, requisan vuestros productos y llevarán a la ruina al campo. Millones de campesinos pagaron en Rusia con el empobrecimiento su inocencia al creer en las propagandas rojas. Los soldados deportaban a la Siberia a los campesinos que se negaban a entregar el fruto de su trabajo. Este es el fin que os espera. El movimiento nacional viene a oponerse a ella y a libraros de caciques y explotadores. Venimos a salvar la riqueza nacional, a imponer una retribución equitativa y justa, y crear nuevas fuentes de producción, a asegurar en todos los hogares un jornal diario suficiente, a facilitar el acceso de los cultivadores a la propiedad y a fomentar y conservar la riqueza ganadera y agrícola. La honradez de mi nombre y la firmeza de mi conducta es firme garantía de lo que os ofrezco. Alzáos contra los que os tiranizan y sumaos al movimiento nacional.

## La columna que opera en el Oeste de Toledo y Ciudad Real

### Ha tomado Naval-moralejo

Talavera de la Reina.—La columna de falangistas que opera al Oeste de las provincias de Toledo y Ciudad Real, recorrió varias aldeas batiendo y castigando a algunas concentraciones rojas, en las que hizo un número bastante crecido de bajas y prisioneros. En este sector dicha columna ha tomado el pueblo de Naval-moralejo, a 40 kilómetros de Talavera de la Reina y pueblo en el cual se apoyaron los marxistas en su reciente ataque a esta población de Talavera, del que tan mal parados han salido, pues como se recordará, sufrieron muchos muertos y mayor número aún de heridos.

## Misiones en Cevico de la Torre

Conforme estaba anunciado y cumpliendo las órdenes de nuestro amantísimo Prelado, dos Padres Redentoristas, de la residencia de Nava del Rey, han dado comienzo a los ejercicios misionales en esta villa.

Con el entusiasmo que sabe inspirar a sus fieles nuestro virtuoso párroco, don Félix Arenillas, se organizó un magnífico recibimiento, en el que quedó bien patente el fervor religioso de este pueblo. Las diversas Cofradías con sus estandartes; el alcalde don Vicente Coloma; juez don Leonardo Portillo; comandante de la Guardia civil señor Pastor y numerosos francos de servicio; flecheros con su jefe señor Sánchez; niños y niñas con sus maestros y el pueblo entero presidido por el clero, esperaron la llegada de los valerosos misioneros en el lugar llamado "La Samaritana". Estos fueron acompañados del clero parroquial de Dueñas y seguidos del pueblo fueron hasta la iglesia de San Martín.

El Padre Luis Fernández dió las gracias por el recibimiento tan brillante y cordial que se les dispensó. A las seis de la tarde, el Padre Manuel Vega pronunció su primer sermón, sobrio y elocuente, sobre la salvación del alma.

Mañana, día 2, se espera la llegada de nuestro Rvdo. Prelado.

El correspondiente

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO



## Comienza a actuar el espionaje

### Del Kremlin han sido sustraídos importantes planes militares del Ejército rojo

Relativos a la preparación rusa contra ataques por el Oeste

Londres.—El correspondiente de "Daily Express" en Varsovia informa a su periódico de un caso sensacional de espionaje, el mayor por cierto, de todos los que se han dado después de la Gran Guerra.

En una "caja fuerte" del Estado Mayor General ruso, instalado en el Kremlin, estaban guardados, desde hace cuatro años, los planes militares de la U. R. S. S., organizados por Vorochilof, ministro de la Guerra de la Rusia soviética, relativos a la preparación militar contra los posibles ataques por el Oeste.

Recientemente se supo que tales documentos habían sido sustraídos de dicha caja, fotografiados y de nuevo puestos en el mismo lugar. Por este hecho fueron detenidos como sospechosos de participación en el robo cinco oficiales y la amante de uno de ellos, una condesa rusa, agente de la G. P. U.

Se supone que los planes fueron vendidos, fotografiados, a una potencia extranjera.

El oficial que se encontraba ligado con la titulada agente de la G. P. U., pertenece al Estado Mayor del Ejército rojo.

## Desde Astudillo

Toma de posesión

Cesando por voluntad propia, el juez municipal don Ladislao Alonso, que tan grato recuerdo ha dejado durante el ejercicio de su cargo, tomó ayer posesión don Eladio Santander. Colaboración que estimará el competente juez de Instrucción don Francisco Marcos.

Con tal motivo el señor Santander invitó a varias de sus amistades a un lunch siendo obsequiados atentamente don Quinidío Román, don Francisco Marcos, don Vicente Castrillo, don Esteban Ruiz, don Carlos Bloch, don Rodrigo Nebreda, don Pedro L. Gallo, don Santiago Manrique, don Eduardo Manrique, don Jesús Velasco, don Modesto Galindo, don Cirio Estébanez, don Jesús Ordoñez, don Ángel Encilla y D. Pedro Santos. Doña Zósima Tejedor. Mariater Bonet de Sallo y las distinguidas señoras Tomasita Santander y Nene Gallo, hicieron los honores con su natural gentileza.

Por descontento que se hicieron votos porque el anfitrión tenga en el ejercicio de su cargo grandes aciertos que todos esperan.—X.

Conviene a su bolsillo que antes de comprar máquina para coser vea V. la

## "ALFA"

Pida catálogo al concesionario para la provincia:

Bernardo Valladolid Calle Mayor Pral., número 8 PALENCIA

Además, por sospechas, han sido efectuadas doscientas detenciones.

## Santa Visita Pastoral Entusiasta recibimiento al Prelado en Osorno

Día grande y entusiasta ha sido el 29 del pasado para este católico pueblo de Osorno, que ha tenido el alto honor de ser visitado por el Excmo. señor Obispo de nuestra Diócesis, Dr. don Manuel González, para administrar el Santo Sacramento de la Confirmación.

Con este motivo nos es muy grato hacer constar la satisfactoria impresión que ha producido en esta parroquia la elocuentísima palabra que el Rvdo. Padre Redentorista doctor Sarabia, con motivo de un triduo que la Cofradía de Animas ha ofrecido en sufragio de los fieles difuntos, nos ha dirigido explicando el amor que todo buen cristiano debemos sentir hacia el Rey de los amores.

Este Rvdo. Padre, de acuerdo con nuestro Clero y Autoridades, tenía proyectado un grandioso recibimiento a nuestro amantísimo Prelado; pero el señor Obispo, conocedor de los buenos deseos de sus feligreses y sin duda alguna por evitar las molestias del homenaje que habíamos de dedicarle, adelantó la hora anunciada de su entrada en la población evitando de esta manera el acto de simpatía que se tenía proyectado.

A las diez en punto se presentó en nuestro templo parroquial y tan pronto se tuvo noticia de su llegada, se fueron llenando las grandes naves del templo, haciendo antes su triunfal entrada y bajo palio al compás de la Marcha Real en la iglesia.

Al pueblo en general, que en breves momentos se sumó a la grata noticia, le dirigió su santa palabra, exhortando a todos a seguir los mandamientos de la Ley de Dios. Acto seguido verificó las visitas al Sagrario y Pila Bautismal dando principio al Sacramento de la Confirmación. Actuaron de padrinos don Anastasio Cabeza y su esposa doña María Cruz García.

Terminada la ceremonia, se dirigió acompañado por el clero y autoridades al domicilio de nuestro párroco don Honesto González, hasta las tres de la tarde, que volvió al templo, para escuchar unos preciosos monólogos que los niños de las escuelas dedicaron a la bendita enseña nacional, mereciendo de nuestro Prelado muestras de simpatía.

Terminó este acto con explicación de la Doctrina cristiana, prometiendo los niños seguir el Reino del Corazón de Jesús, Cantaron, por iniciativa de Su Ilustrísima, una Salve a Nuestra Señora de Ronte, patrona y abogada de Osorno.

La despedida no siguió la misma suerte que el recibimiento,

## Una fecha memorable para Falange Española de las JON-S de Saldaña

El pasado día 26, fué día de finito para ir a ocupar el puesto que tiene allí.

Con su sangre generosa junto con la de los camaradas caídos por el mismo ideal, se amasan los sacrificios de los héroes de la Falange para levantar el gran edificio sobre la roca inexpugnable de la España Una, Grande y Libre que todos anhelamos.

La Falange entera llora hoy vuestra pérdida. Mañana seréis su gozo.

Vuestra sangre generosa, vertida por Dios y por nuestra madre Patria, es su Aurora.

En España ha amanecido el nuevo Sol de Justicia.

Arriba España!

Seguidamente, con voz energética, se dijo por tres veces el nombre de Isidoro Diez, contestando la multitud con el Presente de nuestro ritual falangista.

Acto seguido el cultísimo maestro de Quintanadiez, gran entusiasta de Falange, entonó con gran elocuencia un himno a nuestra Falange, haciendo hinca-pié para dar un menfís rotundo a los indocumentados que niegan a nuestras Milicias el sentido espiritual y la mirada puesta en el Eterno Ideal, con el ejemplo admirable que se acaba de dar.

Puso fin al acto, don Amalio, cura párroco del citado pueblo, dando las gracias a todos los asistentes y animando a todos a sacrificarse por nuestra amada Patria para conseguir hacerla Una, Grande y Libre, cual es nuestro programa.

"ALOMAR"

LEA USTED "EL DIARIO"

## ANUNCIOS ECONOMICOS

ARADOS. Fijos y giratorios con vertederas cristalizadas (no pagan la tierra), bisurcos, trisurcos, gradas canadienses y general toda clase de arados y material de cultivo. Visite la exposición de PABLO PINACHO MARCOS, Avenida Casado del Alisal, 53. PALENCIA.

OCASION, zapateros. Por ausencia vendo máquina giratoria "Singer", a prueba, 150 pesetas. Otra familiar en 70 de la misma marca y con prueba. Informarán Bar Pérez, Pral., 206.

PANADEROS! La maquinaria de más garantía. Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marroddin y Rezola, S. L., Ingenieros, Apartado 2. Teléfono 1.105. Logroño.

SE DESEA piso o habitaciones amuebladas en casa de poca familia, con servicio de cocina. Informes en esta Administración.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

SE TRASPASA taller de guarnición con mucha clientela. Para tratar con su dueño Adolfo Nicolás, en Villamuriel de Cerrato.

COCHE BERLINA, usado, en buenas condiciones para uso inmediato, con guarniciones para un caballo, se desea comprar; ofertas a esta Administración.

## Movilización general en Santander

Tenerife.—El gobierno de la república de Santander ha acordado la movilización de todos los varones ordenando al mismo tiempo que las mujeres se encarguen de desempeñar los cargos que aquellos tuviesen.

Se van a establecer Loterías Provinciales

Tenerife.—El Gobierno de Burgos tiene en estudio la organización de loterías provinciales, con fines patrióticos, quedando por ahora suprimida la lotería nacional.

La Sociedad de Naciones recibirá un golpe mortal

Roma.—La "Gaceta di Popolo" dice que la Sociedad de Naciones parece dispuesta a recibir un nuevo golpe, que tal vez sea mortal.

Italia y Alemania, añade, no hicieron más que usar de su soberanía al reconocer al Gobierno del general Franco y la Sociedad de Naciones no tiene por qué inmiscuirse en ese asunto.

Italia no desea complicaciones, pero si éstas se presentan no las soslayará.

LEA USTED "EL DIARIO"

SE TRASPASA taller de guarnición con mucha clientela. Para tratar con su dueño Adolfo Nicolás, en Villamuriel de Cerrato.

COCHE BERLINA, usado, en buenas condiciones para uso inmediato, con guarniciones para un caballo, se desea comprar; ofertas a esta Administración.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

SE TRASPASA taller de guarnición con mucha clientela. Para tratar con su dueño Adolfo Nicolás, en Villamuriel de Cerrato.

COCHE BERLINA, usado, en buenas condiciones para uso inmediato, con guarniciones para un caballo, se desea comprar; ofertas a esta Administración.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

SE TRASPASA taller de guarnición con mucha clientela. Para tratar con su dueño Adolfo Nicolás, en Villamuriel de Cerrato.

COCHE BERLINA, usado, en buenas condiciones para uso inmediato, con guarniciones para un caballo, se desea comprar; ofertas a esta Administración.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

SE TRASPASA taller de guarnición con mucha clientela. Para tratar con su dueño Adolfo Nicolás, en Villamuriel de Cerrato.

COCHE BERLINA, usado, en buenas condiciones para uso inmediato, con guarniciones para un caballo, se desea comprar; ofertas a esta Administración.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

# Con las últimas operaciones se ha prolongado la tenaza que aprisiona Madrid, cortando el enlace de las fuerzas rojas de El Escorial y Guadarrama, que quedan aisladas. Los avances de nuestras fuerzas dentro de la zona urbana continúan metódicamente.

## LA SITUACION DE MADRID DURANTE LAS ULTIMAS VENTICUATRO HORAS

Hoy se reunen los restos de las Cortes rojas en Valencia

Madrid.—Escasas modificaciones con relación a las impresiones de la última jornada. Las brillantísimas operaciones realizadas el domingo en el sector de Pozuelo de Alarcón y Húmera han sido acusadas por las Radios "rojas" que hablan de "violentísimos ataques por parte del enemigo", cuyos propósitos—agregan—"están clarísimos". Tratan de ensanchar la base de la Ciudad Universitaria prolongando la tenaza que aprisiona a Madrid y cortando de paso el enlace de las fuerzas que están en El Escorial y Guadarrama.

Aun cuando el día de hoy no ha sido pródigo en nuevas noticias es más probable que la actividad de nuestras fuerzas se haya concentrado en el mismo sector de Pozuelo de Alarcón, cuyo cementerio está ya como es sabido en nuestro poder, para rematar la operación ocupando la estación del ferrocarril, en cuyo caso la eficacia de la operación sería imponderable, ya que los "rojos" de la Sierra quedarían aislados y en situación insostenible.

El tiempo ha mejorado notablemente, por lo que es de esperar que las operaciones se hayan reanudado en todo el frente de Madrid de acuerdo con el nuevo plan puesto en marcha por el alto mando.

Radio Tetuán y también Radio Jaca han dado hoy la noticia de que los avances de los nacionales ya dentro de la zona urbana de Madrid, continuaban metódicamente,

venciendo la resistencia que los aventureros de la Brigada Internacional oponen a nuestra Infantería. Sin embargo, decían estas emisoras, se ha conseguido avanzar por la Estación del Norte, en dirección a la Puerta del Sol, siguiendo el camino más corto que es ocupar la Plaza de Oriente, sin descuidar el Campo del Moro. Muy pronto según Tetuán nuestras vanguardias ocuparán el Teatro de la Opera, antiguo Real, desde cuyo punto a la Puerta del Sol hay próximamente un kilómetro.

Si estos avances se realizan conforme las informaciones de las citadas emisoras es indudable que la pacificación de Madrid no sería larga.

Los ataques a fondo realizados con enorme intensidad por nuestras fuerzas de choque en el sector de Pozuelo de Alarcón y Húmera, han vuelto a alarmar a los periódicos marxistas, que como "El Sol", reconocen que "ahora más que nunca es necesario estar vigilante para evitar cualquier sorpresa."

En Madrid ha tenido lugar un banquete con que varios artistas—entre los cuales se encuentra Víctor Macho—han querido premiar el "heroísmo" de un miliciano de 17 años, que según cuentan las radios "rojas" hizo retroceder a un tanque con granadas de mano. Con este motivo hubo discursos y brindis, hasta la saciedad, lo cual demuestra que Madrid conserva su "genio y figura, de ciudad alegre y confiada, hasta la sepultura."

Y buena prueba de ello, la constituyen los editoriales que todos los periódicos dedican a la inauguración de las sesiones de Cortes que tendrán lugar hoy en Valencia.

Se trata, naturalmente, de un "golpe de efecto" que a nadie conviene. Pretender resucitar la farsa de un Parlamento cuando los "rojos" han violado toda la legalidad, despojando el Tesoro nacional, cometiendo toda clase de crímenes y atropellos e incautándose de toda la riqueza del Estado y de los particulares, es pretender tomar a la opinión extranjera como un auditorio de niños o de locos.

También reflejan la Prensa y las emisoras de radio el agradecimiento que los marxistas sienten hacia la U. R. S. S. por sus descaradas ayudas. Por cierto que esta tarde se dio la noticia de que entre catalanes y madrileños habían surgido grandes discordias motivadas por el reparto de la última remesa de material de guerra, pues los catalanes querían quedarse con la mayor parte y los madrileños reclamaban para ellos la remesa íntegra.

Realmente no nos explicamos estas disputas. ¿Para lo que les va a servir...!

### LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

Madrid.—"El Socialista" comenta los partes de guerra y dice que se ha iniciado una ofensiva general en todos los frentes para tratar de auxiliar a Madrid que sufre un terrible asedio.

"Juventud" dice que el enemigo intentó ayer un fortísimo ataque contra Pozuelo de Alarcón. Su propósito—dice—es clarísimo, pues trata de ensanchar la base de la Ciudad Universitaria para cerrar más la tenaza que aprisiona a Madrid.

"El Liberal," anuncia que esta tarde se reunirán las Cortes en Valencia (¿!) para dar al mundo un ejemplo clarísimo de constitucionalidad y "democracia".

El Parlamento sigue representando para nosotros la máxima autoridad y el Gobierno va a demostrar que continúa sin salirse un ápice de la legalidad. (¿Qué cinismo!)

"El Sol" dice que ahora hay que estar más vigilantes que nunca y no dedicarse a celebrar puerilmente pequeños triunfos parciales. Lo que importa es poder resistir los ataques del enemigo que tratará de emplearse a fondo muy en breve.

"La Libertad" se ocupa de la reunión del Parlamento en Valencia y dice que después de cuatro meses de lucha aun continúa funcionando el órgano legislativo.

"A B C" también comenta la inauguración de las sesiones de Cortes en la ciudad levantina.

### GOBIERNO MILITAR

Donativo

En este organismo ha hecho entrega de cuatro jerseys con destino a las tropas que combaten por la Patria, las señoritas del pueblo de Villemar, Licia Martín (maestra nacional), Petra Santos, Encarnación Durante y Servelia Caminero y el niño Mariano Santos una cajetilla de tabaco.

También ha hecho entrega en este organismo de seis mudas completas con destino al Ejército nacional la vecina del pueblo de Tariego señora viuda de Pablo Valdeolmillos.

"Ahora" habla de la visita de los parlamentarios ingleses a Madrid, diciendo que se les ha facilitado abundante material sobre la guerra civil española.

### A LOS DIPUTADOS ROJOS LES DAN PERMISO PARA IR A VALENCIA... PERO PARA QUE VUELVAN

Madrid.—La Junta de Defensa ha autorizado a los diputados para que se trasladen a Valencia para asistir a las sesiones de Cortes, pero con la condición de que tienen que regresar.

Como se ve, la máxima autoridad roja no tiene confianza ni en los mismos diputados, y sólo les concede billete de ida y vuelta.

### ELLOS MISMOS SE DESCUBREN

Salamanca.—En un mitin retransmitido por Radio Valencia, el domingo, un orador ha declarado que tanto Madrid como Valencia y Barcelona serán destruidas por los dinamiteros, antes de que se tomen por los fascistas.

El orador decía que como en España todo quedará destruido, habrá que trabajar después sin descanso en la reconstrucción, a fin de que no se forme un ejército de parados y también para que no vengan unos aventureros y se hagan dueños de la situación cuando la victoria (la de los rojos), llegue.

El plan de los rojos, según parece, es: destruir Madrid, Barcelona y Valencia. Después serán tomadas las ciudades por los fascistas. Luego obtendrán los marxistas la victoria, para con mucho trabajo, reconstruir lo que han destruido.

¿Sería gracioso si no fuese trágico este modo de resolver el paro obrero! Sin embargo, es conveniente que ellos mismos vayan confesando sus criminales propósitos.

### ¡CANALLAS, ASESINOS, QUE NOS ENGAÑAN!

Salamanca.—El estado moral de los rojos se deja notar claramente en todos los discursos que se han pronunciado ayer en Madrid, en los que se han hecho llamadas angustiosas a todos, para combatir y en los que se han dado noticias falsas sobre la verdadera situación.

En algunos de los mítines, han sido interrumpidos los oradores vivamente con palabras de "asesinos", "canallas", "que nos engañan", por lo cual se deduce, que la moral no es tan alta como ellos dicen constantemente.

### José Villanueva Sagrado

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON, 16  
(ANTES, SAN JUAN)

### Anuncios económicos

SE VENDE la casa de la calle Marqués de Albaída, número 16. Informarán en la misma, botería de Clemente Merino.

SE VENDEN cien árboles de olmo, para palos de redes y barrandillas. Informará Adolfo Marcos, en Villamediana.

CABALLO vengo en 350 pesetas, 10 años, buena alzada, pelo blanco. Mayor Antigua, 92, primero.

Ante la próxima reunión de la S. de N.

Lo único que puede acordar el organismo ginebrino, es invitar al Comité de no intervención a que se esfuerce por que todos los países respeten la neutralidad en España

Londres.—En las últimas entrevistas entre Grandi y Eden, se ha puesto de manifiesto el acercamiento de Inglaterra al punto de vista de Italia sobre la contienda española.

El gobierno de Valencia se propone torpedear, con esta protesta, al Comité de No Intervención, con objeto de que no cumplan los firmantes los compromisos contraídos y tiende a crear una crisis europea.

Por todo esto, la protesta no tendrá acogida en Ginebra y en el caso improbable de que la S. de N. admitiese la discusión, la única determinación que podría tomar sería indicar al Comité de no Intervención que extremase el celo por el cumplimiento de la no ingerencia.

Esta protesta de los rojos presentada al secretario de la S. de N. se considera en Roma como una maniobra del comunismo que lleva su ofensiva al terreno

### REGISTRO CIVIL

#### DEFUNCIONES

Eugenio Andrés Martínez, de 57 años, casado, Jaime Vera, de Pedro Barcenilla Llorente, de 48 años, casado, Hospital.

#### TEATRO PRINCIPAL

### Ante la próxima actuación de Carmen Díaz

Ha despertado grandísima expectación el anuncio de la breve temporada de comedia, que hará en nuestra ciudad la notable compañía de Carmen Díaz, en la que ofrecerá a nuestro público los últimos estrenos y las obras de mayor éxito en el Teatro.

El debut de este extraordinario conjunto artístico tendrá lugar el próximo viernes día 4 del corriente en función dedicada en honor AL GLORIOSO EJERCITO Y MILICIAS, entusiastas defensores de la Patria, destinándose la recaudación INTEGRA que se alcance con la misma, a LA CRUZADA DEL FRIO (Ropero Militar).

En dicha noche se pondrá en escena, la mejor y más humana de las obras del insigne autor don Jacinto Benavente, titulada SHERNORA AMA, creación insuperable de Carmen Díaz.

Mañana estará abierta la taquilla del Teatro para despachar localidades para esta función y servir los numerosos pedidos que se han solicitado ya que es de esperar que Palencia, dé una vez más muestras de su acendrado patriotismo y llenará este día el Teatro, para contribuir de esta forma a llevar abrigo a los valientes muchachos que en las trincheras luchan por la salvación de España.

Hoy han comenzado a circular las listas del abono abierto por la empresa para los tres días de actuación de esta compañía, en la que se estrenarán las obras, MI HERMANA CONCHA, DUEÑA Y SEÑORA Y LOS DUENDES DE SEVILLA, tres comedias escritas por Carmen Díaz, que alcanzaron éxitos sin precedentes.

Los abonos podrán hacerse también mañana por los señores abonados a temporadas anteriores y el jueves, para los nuevos abonos, a cuyo efecto la taquilla permanecerá abierta hasta las ocho de la noche.

diplomático. Pero no conseguirá que Italia desista de sus propósitos de entorpecer estas maquinaciones. Con ello el fascismo no hace más que responder con la defensiva a la ofensiva desplegada por Rusia, no consistiendo la creación de una República comunista en el occidente del Mediterráneo.

### Del Cuartel General del Generalísimo

### El "Tebib Arrumí" telegráfico

En preparación de jornadas gloriosas.—Actos diplomáticos.—Falacia de las propagandas rojas

Envío información sobre noticias complementarias acerca de la victoriosa jornada de ayer en Húmera, donde fueron enviadas nuestras tropas cuando menos esperaban el ataque. A pesar de estar constituidas las fuerzas del enemigo por guardias de Asalto y guardias Civiles en su mayoría, no lograron rechazar nuestro ataque ni contener el arrollador ímpetu, huyendo hacia Pozuelo, adonde les siguieron nuestras tropas con igual brío y con tanta pujanza y celeridad, que lograron que se pasaran a nuestras filas 104 mujeres de Pozuelo.

Hay que destacar en la brillante jornada, la actuación del Batallón de Infantería de Toledo que, con una bandera de la Legión, atacó con todo coraje y sostuvo una lucha valentísima.

Cayo prisionera una miliciana roja, la que alegremente regaló al legionario que la detuvo, unos lujosos arcos militares y un reloj de pulsera de oro, regalo de su novio que había caído en el combate.

La posición de Húmera es importantísima. En la mañana de hoy continuaban las operaciones iniciadas ayer con la cooperación de escuadrillas de aviones nacionales, habiendo entrado en una fase intensa nuestro fuego.

A pesar de que ayer se infligió durísimo castigo a los rojos causándoles más de cuatrocientos muertos, hoy la lucha se ha hecho aún más dura, no pudiendo concretar los objetivos conseguidos por no ser término de una acción, sino que obedecen a las previsiones para jornadas sucesivas.

El tiempo sigue sereno, favoreciendo con su bonanza nuestras operaciones.

Ayer tarde se presentó el Embajador de Alemania, al jefe del Estado español, excelentísimo señor general Franco. Fue acompañado por el jefe del Gabinete Diplomático, quien le presentó al alto personal de la Secretaría de Relaciones Exteriores.

Después de cambiar impresiones, pasó a presencia del excelentísimo señor general don Francisco Franco Bahamonde, jefe del gobierno nacional de España, con quien sostuvo una larga y efectiva entrevista.

Después se retiró al Gran Hotel, donde se hospeda.

El gobierno de la República de Nicaragua ha reconocido oficialmente al gobierno nacional que preside el general Franco.

El gobierno de Nicaragua ha tomado esta determinación, teniendo en cuenta la noble actitud de los buenos patriotas que salvar la cultura contra la barbarie de los malos españoles vendidos a Moscú, por lo que ha comunicado de forma expresa su reconocimiento al gobierno nacional de España por medio de una nota llegada ayer a Salamanca y firmada en Nicaragua con fecha 27 de Noviembre de 1936.

Para excitar la sensibilidad de los lectores crédulos, la propaganda roja se ha extendido por el extranjero, dando una nota con todo lujo de detalles sobre la muerte del hijo del cacaillero Largo Caballero.

La oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo hace saber que esa noticia es totalmente falsa y que corresponde al plan de los rojos de atribuirnos los delitos que ellos mismos perpetraron.

Sin embargo, el «Day», publica la noticia cierta de haber sido asesinados sacerdotes y treinta y dos monjas en el campo oficial de ejecución de Valencia el día 21 de Noviembre, desconociéndose la acusación que sobre ellos pudiera pesar.

El mismo periódico dice que en el mismo recinto del castillo de Montjuich, el sacerdote señor Lobera, superior de las Carmelitas, fué ejecutado.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

Encargue sus impresos en los talleres EL DIARIO PALENTINO

### CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, orina, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

### La fracasada ofensiva de los mineros asturianos

### Querían distraer la atención de Madrid

Pero Aranda, vigía cauteloso de Oviedo, desbarató sus planes, derrotándolos estrepitosamente

Desde hace unos días los marxistas venían anunciando una «ofensiva general» en los frentes de Asturias, en la que los rojos se las prometían muy felices. Llegaron hasta el extremo de comunicar—ha sido su táctica desde que comenzó el movimiento—a los representantes extranjeros y corresponsales de guerra, que dicha «ofensiva sería definitiva». Pero la jugada les salió mal otra vez! y Aranda conocedor como nadie de su enemigo ha vuelto a darles una lección de la que tardé dejarán de olvidarse.

He aquí los comunicados relativos a dicha gloriosa operación:

«Se ha desencadenado el anunciado ataque de los rojos ordenado sin duda desde Valencia con el fin de descongestionar Madrid, pues bien se les alcanza la imposibilidad de alcanzar nada práctico persiguiendo tan sólo la finalidad de provocar un envío de fuerzas que debiliten el ataque a Madrid».

Están completamente equivocados, pues hay en Asturias fuerzas más que suficientes para todo y en Galicia un vivero de unidades y soldados magníficos.

Este ataque se dirigió sobre los frentes Norte y Sur de las líneas de comunicaciones de Grado hasta Valduno, desarrollándose como siempre con auxilio de aviación y artillería y una abundancia enorme de material, pero con una escasez tan grande de espíritu que ha permitido rechazar el ataque fácilmente en todas partes incluso en aquellos lugares que como la posición de Ciniera donde el fuego de artillería fué formidable.

Las bajas del enemigo a juzgar por los muertos dejados en nuestro poder han debido pasar de mil. Las nuestras no llegan a ciento cincuenta y han sido repuestas, amén de ser reforzadas todas las posiciones convenientes.

Ha quedado en nuestro poder gran cantidad de armamento de todas las clases: ametralladoras, fusiles ametralladores, morteros, fusiles de multitud de marcas, chatarra adquirida con el oro de la nación.

Como dato exacto y curioso de la falta de espíritu de los rojos, debe señalarse el hecho de haber pasado a nuestras filas bastantes de ellos en pleno ataque, lo que demuestra que sólo acechan en gran número la ocasión de sustraerse a la tiranía roja.

Como prueba de la humanidad de que siempre hacen gala los marxistas, debe citarse la circunstancia de haber arrojado hoy abundante cantidad de líquido inflamable sobre Grado, especialmente sobre el Hospital del Equipo quirúrgico del doctor Sierra.

Es posible que esto no llame la atención de los Frentes Populares del Extranjero.

En estos días vienen pasándose a nuestras filas muchos soldados del antiguo regimiento de Simancas, que tienen ocasión para ello. Muchos, con armamento. A base de dichos soldados se reorganizará el Cuerpo. Uno se presentó ayer en la posición de Santullano con una ametralladora. Todos ellos son destinados, a su petición, a formar de nuevo su antiguo regimiento. Es conmovedora esta lealtad del soldado español a sus jefes y a su bandera, y en ello se fundamenta la más firme esperanza de un porvenir glorioso de nuestra Patria.

## "LA WINTERTHUR"

Sociedad Suiza de Seguros contra los Accidentes en general

Tiene sumo gusto en comunicar a todos sus asegurados y en general, que a pesar de la falta de comunicaciones con la Delegación, ha atendido todos sus siniestros y demás compromisos, pudiendo efectuar ya toda clase de pólizas de Accidentes del trabajo, Individuales, Responsabilidad civil, etc., por haber establecido provisionalmente una Delegación en VIGO.

DELEGADO PARA VILLADA:

Pedro Ballesteros del Corral